

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ СТАДИОН ПРОФСОЮЗОВ

ПЕРВЕНСТВО СССР. ПЕРВАЯ ЛИГА

17 сентября 1982 года

ФУТБОЛ



«ФАКЕЛ»

ВОРОНЕЖ

«ДАУГАВА»

РИГА

Начало в 18 час. 30 мин.

г. Воронеж

«ДАУГАВА» (РИГА)

Странички истории. Сильнейшая команда Латвии основана в 1948 году. В настоящее время представляет спортивный коллектив Рижской базы рефрижераторного флота. На следующий год «Даугава» была включена в высшую лигу, где в год дебюта заняла 17-е место. В следующем чемпионате рижане поднялись вверх сразу на пять ступенек, зарекомендовав себя грозой авторитетов. Они по одному разу выигрывали у московских команд — «Динамо», «Спартак», ЦДКА.

В 1951 году «Даугава» добилась своего наивысшего достижения в первенствах, заняла 11-е место. Неудача в следующем сезоне вынудила рижан покинуть группу сильнейших. Возвратились они туда после очередной реформы чемпионата лишь в 1960 году. Еще два сезона выступали они по разряду сильнейших, а затем перешли во второй эшелон класса «А».

В 1-й лиге. Среди 22 коллективов, включенных в 1970 году во вновь образованную первую лигу чемпионата, была и рижская «Даугава». До этого она с переменным успехом выступала во второй лиге и лишь однажды — в сезоне 1967 года была близка к возвращению в лигу сильнейших, но уступила первенство кировабадскому «Динамо».

Свой первый сезон в первой лиге «Даугава» сыграла неудачно, в итоге 17-е место. А на следующий год оказалась даже 19-й, попал в число неудачников, вернулась во вторую лигу. Одной из причин слабых выступлений команды явились недостатки в работе по подготовке футбольных кадров.

В сезоне-81. Возглавляемые старшим тренером Янисом Скределисом, рижские футболисты в прошлом году с большим преимуществом выиграли зональный турнир, а затем в финальной пультке обыграли ферганский «Нефтяник» (3:1, 1:0) и «Котайк» из Абовяна (2:4, 5:0). В итоге — путевка в 1-ю лигу. Успех «Даугавы» знаменателен еще и потому, что тренеры сделали ставку на воспитанников республиканского футбола, смело пошли на омоложение коллектива. И это принесло хорошие плоды.

Где бы «Даугава» ни выступала, она стремилась атаковать, навязывать соперникам свою игру. Благодаря этому просчеты в обороне довольно часто компенсировались находками у ворот соперников. Рижане больше всех забили мячей не только в зональных соревнованиях — 61, но и в финале — 11.

В становлении команды большую помощь тренерам оказали опытные футболисты. Это надежный вратарь Кулаков, уверенно действующие в любых ситуациях защитники Кокарев, Никишин, Деглис. Стержневым игроком середины поля стал Шитик, футболист с широким тактическим диапазоном, обладающий сильным и точным ударом. Душа коллектива — центральный нападающий Старков. Он хорошо выбирает позицию, точен в завершении атак. Хорошо провели сезон молодые полузащитники Емельянов и Вицеховский, защитники Березин и Алексеенко.

Все эти спортсмены показывают стабильную игру и в нынешнем сезоне. Достаточно сказать, что «Даугава» выиграла матчи у таких сильных коллективов, как московский «Локомотив» — 2:1, симферопольская «Таврия» — 2:1, кишиневская «Нистру» — 1:0, воршиловградская «Заря» — 2:1.

Команды Воронеж и Рига в классе «А» встречались 9 раз: 1961 — 0:2, 4:2, 1963 — 0:1, 0:1, 1964 — 0:4, 3:1, 1978 — 5:0, 2:1, 1982 — 0:1

НА ФУТБОЛЬНЫХ ПОЛЯХ ОБЛАСТИ СТАЛИ ПЕРВЫМИ

Недавно в Воронеже закончились полуфинальные встречи чемпионата России среди юношей 1967—1968 годов рождения. Этому турниру предшествовали зональные состязания, в которых участвовали две воронежские команды — «Факел» и ДЮСШ-15. Рифы предварительных состязаний намного успешнее миновали юные спортсмены ДЮСШ-15 (тренер В. Нененко). Его подопечные показали уверенную, содержательную игру и, заняв первое место, намного опередили своих земляков — воспитанников специализированной школы олимпийского резерва. А второе место заняли футболисты Саратова. Первые два призера и получили право играть в полуфинале.

И этот этап соревнований воспитанники ДЮСШ-15 прошли без срывов. Они набрали максимальное количество очков — десять, взяв верх над сверстниками из Ярославля, Калининна, Саратова, Рыбинска и Брянска. При этом было забито 11 и пропущено всего 3 гола. Радует и то, что два воронежца названы в числе сильнейших участников турнира. Это — вратарь Олег Поляков и нападающий Борис Гончаров.

Второе место и право вместе с воронежцами играть в финале, который состоится в Грозном, завоевали футболисты СДЮШОР «Волга» из Калининна.

КУБОК ОБЛСОВПРОФА

Такой турнир впервые за последние годы проводился в области. Его финальный матч состоялся на Центральном стадионе профсоюзов и вызвал немалый интерес у зрителей.

...На трибунах раздались аплодисменты, когда нападающий «Старта» Михаил Какуин замкнул прострельную передачу и сильнейшим ударом под перекладину вонзил мяч в сетку ворот семилукского «Металлурга». Товарищи по команде бросились поздравлять автора гола, который утвердил превосходство «Старта» над соперниками.

А началась эта встреча так. «Старт» получил право на штрафной недалеко от ворот «Металлурга». А. Архипов пробил не сильно, и все же голкипер не смог удержать мяч. Но вскоре опытный А. Дубинкин восстановил равновесие в счете.

В конце концов «Старт» склонил чашу весов в свою сторону. Подключившийся в атаку его защитник Д. Назаренко точным ударом из-за пределов штрафной поразил цель.

Итак, победив со счетом 3:1, «Старт» стал обладателем кубка облсовпрофа.

ЧЕМПИОНАТ ПРОДОЛЖАЕТСЯ

На финишную прямую вышел финал чемпионата области. Команды, разбитые на две подгруппы, ведут спор за право называться лучшей командой области. Кто будет удостоен этой чести? Сказать трудно. Однако самые предпочтительные шансы пока что имеют «Старт» и «Кристалл». В этих коллективах ведется продуманная учебно-тренировочная работа, опыт ветеранов удачно сочетается с задором молодых. И не удивительно, что клубы ровно выступали на протяжении всего сезона, показывая интересный футбол.

Однако, как говорится, главные матчи не сыграны. Потеснить претендентов на победу могут «Бура», семилукский «Металлург». Не исключены и другие сюрпризы.

СОСТАВЫ КОМАНД

«ДАУГАВА» (РИГА)

Начальник команды — Юрис Андреевич Мезакс, **старший тренер** — Янис Игватевич Скрелелис, **тренер** — Георгий Агеевич Гусаренко.

Вратари — Александр Кулаков, Леонид Дворкин.

Защитники — Игорь Никишин, Олег Алексеенко, Дайнис Деглис, Виктор Вицеховский, Александр Кокарев, Александр Березин, Юрий Шевляков.

Полузащитники — Геннадий Шитик, Сергей Емельянов, Юрис Шукевич, Сергей Вицеховский, Владимир Пачко, Александр Капищев.

Нападающие — Александр Старков, Евгений Милевский, Айвар Друпас, Валерий Семенов, Аркадий Афанасьев.

«ФАКЕЛ» (ВОРОНЕЖ)

Старший тренер — зтр РСФСР, мс Виктор Семенович Марьенко, **тренер** — мс Леонид Павлович Прибыловский.

Вратари — Андрей Ширяев, Владимир Меровщиков.

Защитники — Виктор Лосев, Сергей Савченков, Владимир Пономарев, Андрей Шашкин, Игорь Гришин, Геннадий Териных, Валентин Суров, Сергей Перевалов.

Полузащитники — Олег Осипов, Александр Ларионов, Александр Корешков, Владимир Соколов, Анатолий Власов, Оганез Мхитарян, Вячеслав Шардыган, Владимир Степанщев, Сергей Стукалов.

Нападающие — Геннадий Смирнов, Вячеслав Мурашкинцев, Виктор Пимушин, Юрий Клешиков, Александр Каруненко, Владимир Харин, Валерий Шмаров.

Вниманию любителей футбола!

Очередной матч на нашем стадионе

1 октября

«ФАКЕЛ» (Воронеж)

«КОЛОС» (Никополь)

Цена 5 коп.

Пресс-бюро стадиона.

ЛЕ07926. Типогр. изд-ва «Коммуна». Зак. 2121-82. Тир. 6000.